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Pünkösti hangulat.
vidáman

a logica követeli, hogy a ki a kiegye- Az ö nagy lelke könnyen feled és meg­
yés alapján áiló államot nem ismeri el, bocsát mindent, s ha holnap követkéz-

Máskor vidáman fogtuk a tollat ks-; azt az állam sem Ösmerheti el a maga nék be, a mi lehet, hogy századok
züukbe, piros pünköst napjára örömöt polgárának Az a logica! Szilágyi De- múlva, de a történelemiek még az

zső tegnapi beszédének magasztalásá-; acrobata minisztereknél is erősebb ló­
ban a „Nemzet“ esti lapja megint ön- gicája szerint, kérlelhetetlen bizonyos­
ki viliét i görcsökbe esik. Kéj mámorban , sággai be fog következni, hogy a
úszva hirdeti, hogy-a többség frenéticns ! Habsburgok felálgetf*“ivadéka csak a

akarván tenni olvasóink öröméhez. Most 
ezt nem tehetjük. Inkább ne is imánk, 
jkz idei pünköst is piros, de az arezok 
szégyenétől piros. Attól a szégyentől piros 
minden magyar areza, a mit az a vita 
kergetett oda, melylyel a pünköstöt a ma­
gyar képviselöház ünnepeli. Annak a vi­
tának a szégyenétől, melynek a vége az 
iesz, hogy Kossuth Lajos Magyarországnak 
nem lehet többé polgára.

Máskor pártok bősz tnsáját ünnepi 
hangulat szelíd békéje váltotta fel. A 
honatyák valódi tűzhelyeikhez térve öröm­
ben ünneplő választó-polgárokat találtak 
otthon. Menjenek csak haza, nem tatai­
nak most békét, nem igazi örömöt. Há­
borgó indulatokat kavartak fel a a mun­
kától szabad napok édes nyugalmát fel­
emészti a keserűség.

Úgy állott a vita, hogy tegnap bei

tapsvihara zudult fel, mikor Szilágyi a 
maga logic« bonczkésével apróra dara­
bolta az ellenzék érveit a kifejtette, 
hogy az államnak nem lehet kétféle pol­
gára : Olyan a melyik törvényeinek en­
gedelmeskedik és olyan a melyik az en­
gedelmességet megtagadja.

Az a freneticus tapsvihar méitó 
ehhez a logicához, a „Nemzet“ ma- 
gasztalásával egyetemben. E szerint 
Kossuth Lajos már 1867 ben meg-zíint 
magyar állampolgár lenni, s e szerint 
már az 1879-iki honossági törvény az­
zal a világos tendentiával alkottatott, a 
mit beszéde további folyamán megint 

! olyan hatalmas iogicával tagad meg

magyar 
lenne az

is fejezik. Oijau fordulatok következtek ■ mirugzter, hogy Kossuth a maga enge- 
azoubau be, hogy pünköst után folytatni ^ellenségéért megrendszabályoztassék. 

Partunk a nemes nagy harczbankell. Partunk a nemes nagy 
többnyire magára marad. A vele szövetsé­
ges mérsékelt ellenzék elpártolt tőle s 
vezére a kormány-képesség udvarbeli út­
jára tért. Jó szerencse, hogy a közjogi 
alapon álló ellenzék hívei közt is akadt, a 
ki aláírta, sőt mint tegnap meghallhatta 
ország világ, fényes beszédben támogatni is 
merte az Irányi javaslatát.

De hát nézzünk szemébe ennek a 
vas-logícának, a mely csakugyan vas- 
logica, mert a rozsda-foltok világosan 
meglátszanak rajta.

Mit nem ösmer el Kossuth Lajos ? 
Törvényesített jogtalanságnak mondja 
Magyarország mai közjogi helyzetéi.
Mi a függetlenségi párton azt mondjuk 

A^beszéd*maga'is megérdemel min-1 valamennyien. Azért rólunk senk! sem
. , , n • _ : mond hat isi hrtnrv a-z ú 1 ixm törden magasztalast. De mi nem

erényeket akarjuk benne megdicsérni,; 
hanem azt a tényt akarjuk a maga sú­
lyával megmérni, hogy íme a ti 7-es ki­
egyezés egyik legbuzgóbb bajnoka, 
mennyire megegyezte the tőnek tartja a 
maga lojalitásával (bizonyos helyen a 
közösügyek szerelme eivaiaszthataiianul ^ 
egységes fogalom a magyar korona 
iránti loj alitással) hogy síkra szálljon a 
mellett, a mit a függetlenségi párt áltál 

nemzet követel. Hogy lándzsát 
mellett — a miért, szégyen és 

szomorú dolog, hogy a magyar parla­
mentben meg harczoim kell.

Hiába mondják most már, hogy 
mi a kiegyezés hívei vagyunk, Kossuth 
a kiegyezésnek kérlelhetetlen ellensége,

a szónoki; mondhatja, hogy az állam törvényeinek

az 
torion

nem engedelmeskedünk. A különbség 
közöttünk és Kossuth között az, hogy 
mi a personal-umo mellett küzdünk. 
Kossuth pedig perhorrescal minden 
uniót Ausztriával, még az uralkodó sze­
mélyének egységét is, meri azt tartja 
hazája minden szerencsétlenségének oká­
ul. És na a történelem lapjait elfogu­
latlan szemmel forgatjuk, nem találunk-e 
rajtok semmit a mi Kossuthnak ebben

koronát viseli fején : Kossuth 
első, ki meghódolna a magyar 

királynak. Ez egy szent meggyőződés, 
melynek titkos óhajtása, lehet, hogy 
mások keblét is dagasztja, de mely a 
mai viszonyok közt jámbor óhajtás, 
semmi egyébb, s mely mellett a törvény 
tisztelete, a magyar államhoz való tar­
tozás csak úgy megfér az országon kí­
vül, mint az országban bent.

Mióta büntetik Magyarországon a 
gondolatokat ? Önkény, zsarnok erő­
nek büntette sokszor, de hogy alkot­
mányos magyar országgyűlés büntesse 
meg és zárja ki érte legnagyobb fiát, azt 
az idei pünköst hetében értük el újra, 
szabad fejlődésünk ez előrehaladt stá­
diumában visszajutva az 1715-iki idők 
szelleméhez.

Ez a szellem az a szentlélek, mely 
a többséget megszállotta, mi áldást hoz­
hat az neked Kossuth Lajos népe, piros 
pünköst napján ? !

= Belföldi hírek. Hősök emléke. 
Május 21 éo, Budavár bevételének évforduló­
ján, megkoszorúzták a Krisztiua-városi teme­
tőben nyugvó honvedek sírját. Alkalmi beszé­
det Hegre Alajos mondott Az egyetemi ifjúság 
nevében Lersch Vilmos joghallgató beszélt, s 
tett koszorút a sírra. — A kecskeméti 
b o t r á a y. Gruí Szapáry Gyula miniszterel­
nök bizalmasan tudatta Horváth Ádám orsz. 
képviselővel, ki tudvalevőleg a kecskeméti 
botrány ügyében interpellált, hogy a vagdal- 
kozó tiszthelyettest, gr. Csáky Györgyöt, 4 
heti fogházra itéhe a katonai hatóság és pe­
dig oly módon, hogy a 4 ik hét több napját 
magáu zárkában fogja tölteni. — Képvi­
sel ö-v álasztás. A b.-ujtaiusi választó- 
kerületben f. hó 21-éa volt a képviseló-vá- 

• lasztás. Egy haugulag Csanády Sándort, a fíig-a felfogásban is igazat ad i Barmiul le- j ^AienségAes Jf-as "párt jelöltjei választották 
gyen, ez a felfogás egy tiszteletreméltó meg képviselővé, nagy lelkesedés mellett, 
political meggyőződés, melyet üldözni 
nem méltó ahüoz a kormányhoz, mely 
léteiét annak köszönheti, a ki ma ezt a 
meggyőződést vallja.

^Kossuth nem a dynastia ellen küzd.

és társai javaslata mellett s igaz ügyének 
öntudatával lelkesen érvelt a javaslat mel­
lett. Követte Herman Ottó, a ki jól is­
mert szellemességével s a megdönthetetlen 
tények egész sorozatával igazolta a függet­
lenségi párt álláspontját. Fenckölt szellemének 
gondolatgazdagsága elragadta s lekötötte a 
ház figyelmét. Beszéde végeztével zajosan 
megéljenezték és számosán üdvözölték Her­
mául. Tisza István vette fel a szót azután, 
de kárt vallott, mert tulmerész állításait az 
ellenzék gunykaczaja és gúnyos megjegyzései 
kisértek. Öt percznyi szünet múlva a 48 as és 
függetlenségi párt egyik kiváló tagja, Veres 
József, az orosházai kerület képviselője 
emelkedett fel és szólott a javaslat mellett. 
Szónoki tehetségének fényes tanujelét adta 
Veres József és az ellenzék viharos tapsa 
és éljenzése között végezte valóban szép be 
szédét. A p p o n y i Albert gróf, a ki ezután 
szót emelt, nagy művészettel alkotta meg 
beszédét, de ha aanak orátöri értékét tel­
jesen méltányoljuk is, nem vagyuak abban a 
helyzetben, hogy nézeteivel és álláspontjával 
is egyetérthessünk, miután ezek a függet­
lenségi párt felfogásával össze nem egyez­
tethetők. Csatár Zsigmond Dárdait bün­
tette meg keményen és megmagyarázta is 
neki, hogyha Kossuth nem lett volna, most 
ók, mint a „misera piebs“-ból származók, 
nem ülhetnének a házban. Ábrányi 
Emii került volna ezután szólásra, de indít 
ványára és többek kívánságára beszéde a 
másnapi ülésre halasztatott.

*

A főrendiház csütörtökön csaknem négy
órán át tartott ülésén egész sor törvény­
javaslatot tárgyalt le és fogadott el minden 
vita nélkül. Csák a görög nyelvi törvény - 
javaslat tárgyalásánál támadt hosszabb vita, 
melyben az első felszólaló, G y u 1 a y Pál, a 
görög nyelv mellett kardoskodott. Hasonlóan 
a görög nyelvet vette oltalmába H u n f a 1 v y 
Pál és K u n Géza gróf is. S ók hárman vol­
tak, kik a szavazásnál a törvényjavaslat ellen 
— ülve maradtak. Vaacaa érsek a javas- 
la hoz a gór. kath. felekezeti szempontokból 
szólt s a részletes vita során két módosit- 
ványt is nyújtott be, de mindakettót Csáky 
miniszter felszólalására elvetettek. Az álta­
lános vita során szót emelt még Zichy 
Antal, ki a törvényjavaslatot védte Gyu­
laival és Hunfalvyval szemben, majd Csáky Al­
bin gróf hosszabb felszólalásában czáfoita a 
görög védők érveit A főrendiház úgy álta­
lánosságban, mint részleteiben változatlanul 
elfogadta a törvényjavaslatot.

A „BSBBäMM“ f ASSSáíá.

— Országgyűlés. A képviselöház ülése 
május 22-én. A honossági törvényjavaslat tár­
gyalásának csütörtökön harmadik napja volt 
ős a függetlenségi párt tagjai közül először 
Madarász József szállott síkra Irányi

A képviselöház ülése május 
23 án. A képviselőház tegnapi ülésén Szi­
lágyi Dezső is megszólalt, védve a kor­
mány álláspontját az Irányi-féle javaslattal 
szemben. Szilágyi előtt a javaslat mellett 
Ábrányi Emil és Beöthy Ákos szólal-

I

FÜEIKÖeT.
Megünnepeljük. De a hányán 

vaavunk kik közreműködtünk, míg ez egyet 
leif szö a velő tömkelegéből az olvasó szeme 
ele került annyiféléké p. A jamoor 
toídmüves, ki a forró nyár hevében kapálta a 
gyönge íeu palántákat, a vidám leányzó,ki ár­
tatlan dal kisereteben tillózta a len rostokat 
a «üuetlen zakatoló óriási gép,mely va zonná 

szálakat, a lejedelem, ki király 
számára vásárolta a sima 

a koldus, ki végső
szőtte a íeu 
leány kelengyéje
foszláayaüja«,11 rongyokban viseli el a vászon 
czaíatokat, s aztán megint a másut gJ ■ .
ki óriási katlanában főzi a rongydarabokat 
napirpeppé, én aki leírom e gondolatokat 
ilmosP betűszedő, ki telekmiezi a vaslemezeket 
ciceros betűkkel, a Ünáncz, ki megadózza, a 
kir? ügyész, ki végig kutatja, ónok ho.gyeim 
k k gyöngéd kedélyükkel átérzik a punkost 
ünnepét önök tisztelt uraim, kik mosolyogva femí meg: ismét egy pünköst. ez,kk, - 
mfnd, miad ünnepeljük a pünkostot s mind

máSkEgnk "Ünnepli, mert úgy látta szüleitől, a 
eímert u6y illik; a harmadik, mert kü- 

okoTabb dolga. Ezeket a számokat 
a tízezredikig, akkor

ki ünnepel 
lelkének.

De hogy is_r"4 szüksége kilencz-

másik, 
lönben sincs
folytatnom kellene .
talán, megtalálnám az egyetlent
mert szüksége wj* ^ szükségé .
ezerkilenczszáz és kilenczvenküencznek, minor
tízezer közt legalább ennyi nem tudja,
‘8“4n^s égyhtiMt taaitja. hogy valami kéz gZ

zel fogható valóság, de a mellett mégis tes­
teden, láthatatlan ; akinek ilyen minőségű 
lelke van, az a pünköst magasztos ünnepen 
végig hallgatja az orgonasipok rezgését, s ily 
módon szerez lelkének egy kis pihenést. Ezek 

legboldogabb lelkek. — Akinek kézzelfog­
ható, megtapinthatö lelke van, annak egy ne­
gyedik tál etel, s egy második pohár bor, 
megadja a mindenható nyugalmat.

Ez az ünnep valódi pünkösti királyságot 
szerez nekik.

Ámde a filozoha, ez a szilaj képű 
villogó szemű, daezos benjamin, ki az újvilá­
gok kegyeueze, ki felforgat mindent s újonnan 
teremt meg mindent, ez azt mondja, hogy a 
lélek semmi. — S íme ha már megtalál­
tam is a tízezrediket, ki goadolkodik, 
azt kell tőle hallanom: „Hagyjatok nekem be­
két, Nincs lelkem, ergo nem is lehet 
szükségé lelkemnek pünkösti ünnepekres viga­
szokra. .

Úgy hallottam az auyakönyvvezetótoi, 
hogv en — születtem, innét tudom, hogy 
csakugyan elek. Ennél fogva eszem es dol­
gozom, aztán — elpusztulok. Lelkem nincs kü 
Fon bematriculázva, s külömoen is lelkem 
nem húz fizetést a gyárban. — Hagyjatok
bekében a pünkösdikkel.---------- *

Semmi, semmi 1 Csak azért él a z ember 
a matematikai valóság szerint, mert anya 
könyvezve van, ezt mondja a modern Pessi­
mismus, a szazad egyik uralkodó 
m é j e.

Egyenlő kenyérdarabokat ! 
nem pusztán : panem et circeuses, hanem min­
den embernek, a ki dolgozik, egy e 111 6 
darab panem ! ez a szazad másik uralkodó, s 
illetve uralom felé küzdő eszméje.

A hatalmas izrnu Phoenixnek, ki meg-
e a iái t s z a-

ilyen két különcz 
i s m u s és S z o-

b a d s á g Phoenixének, 
gyermeke 13n P e s sim 
c z i a 1 i s m u s.

Nem hallottátok, hogy iskolás gyermekek, 
öngyilkosságra vetemednek, nem olvassátok, 
hogy nagyobb város egyáltalában nem létezik, 
hogy minden ötöd nap valaki önkezével ne 
vessen véget életének, nem érzitek, hogy a 
költó dala betegen születik meg, s a költészet 
gyöngyei ugv néznék ki, mint egy haldokló 
szűz, nem érzitek, hogy minden nyom­
tatott sorban a betűk kétharmada világ- 
fájdalomról szól ? Fessimizmus minde­
nütt.

Ámde a modern társadalom pessimistái-1 
uak kilenezveukileacz százaléka, korántsem 
végzi, hanem kezdi pessimismussal éle- , 
tét, vagy életfilozófiáját. — Már ki t. i. 
mit. _ t j

olyanok

e s z-

Tehát

amennyire lehet, egyik vagy másik szép dolog­
gal áltassuk. S melyik ember hiúságának nem 
kizeleg az a tudat, hogy ó gondolkodik, hogy 
ó filozóf, s miután nincs könnyebb a világon, 
mint tagadni és kétségbeesni,ennélfogva, minden 
harmadik ember — pessimist a.

Már t.i., hogy annak nevezi magát, való­
jában pedig — csaló, frivol, tet­
szelgői

Szép valami az az emelkedett, magába 
vonult fájdalom, szép az, hogy az ember, 
szellemi fejlettségének jelen határtalan magas 
fokán magába zárkózva, mintegy nem látszik 
többé t llentállást és c z é 1 t találni a létben 

:s hiábavalónak nevez mindent. Hiszen a cul- 
tura hatalmas emelkedett voltát jelzi ezen 
állapot, s a gondolkodó ész ép úgy, mint az 
érező emberszív rokon érzelmeket táplál a 
világfájdalomtól áthatott bölcsésszel. — Emel

mi utcza- ■ s elórevisz a lélek tökélybitésében a pessimis IU1 uiLi.i ,__ uo.iíiviinVrp mint KintiénakMert korántsem olyanok a mi uwp«- ■.--------------- , , min» Ninhénak

.Sl'zl&Si U .fectílt iiessitmsmu,, »el, « «4-

hullámokon, derült ég alatt, s aztán az élet 
zátonyán megtenekelve, a tengeri hajós tapasz
talatait átélve, vallanák hideg, megállapodott 
észszel a Pessimismus elveit.

Korántsem!
Ami pessimistáink kilenczvenkiiencz szá­

zaléka „pessimista“ szülőktől származik, „pes- 
simista“ dajka tejét sziviák,[...] „pessimista 
íszabadalmazott] bölcsőben rengenek, „pesse 
mista“ kalapot viselnek, „pessimista“ walezert 

.......... Írókat utá-

zadnak betegsége inkább, mint eszméje.
És a század Phoenix madarának, a sza­

badságnak másik gyermeke: aszocziális- 
m u s !

Egyenlő darab kenyeret miidenkinek, aki 
dolgozni s első sorban az kapjoa, ki kapálta, 
learatta, megőrölte. Ámde nem kell kora haj­
naltól, késó estig kapálni s őrölni, mert az 
ellenkezik a természeti igazsággal, s az ember 
méltóságával !

0 de veszedelmes, de merész, s a mel­

deten a szazad eleJéu :

jánznfkaf fa!ódienepkéssimeiSsta“iSszemfedél alatt j lett mégis szép és emelő vezéreszmék . Hogy 
zá Hk le örökre Séf - - ‘^en többé éhező és koldus, hogy még a

Ezeknek azonban fogalmuk sincs a század nyomorék, még a legsemmibb pária is ember 
eme bölcsészeti nyavalyájáról. ! 'egyen, homlokán a humamsmus koronájával

Az emberek leghatalmasabb gyengéje, a — ó de veszedelmes, de titokzatos, s a mellett 
hiúság megköveteli, hogy önmagunkat mégis igazságos teudentiák.



i a

tak fel, mindketten nagy hatást érve el be­
szédeikkel. Ma nincs ülés s a vitát a jövö 
szerdán folytatja ajház._________

= Külföldi hírek. Har cziaa r ö p- 
i r a t. Dreyfus franczia képviselő, az ismert 
vigjáték-irő, rőpiratot irt, mely azt fejtegeti, 
hogy Francziaország most üzenje meg a há­
borút Németországnak. — Ó-S zerb iában 
a rablók garázdálkodása miatt a közbiztonság 
teljesen megszűnt. A rablók különösen a mo­
hamedán falvakat pusztítják. — B á r ó R o- 
dich Gábor nyug. táborszernagy, mint 
Bécsből írják, szerdán este Bécsben elhunyt. 
Hosszú ideig működött a katonai pályán, s 
már 1848/9-ben mint alezredes tett szárnyse­
géd! szolgálatokat Jellasichnak, s több csatá­
ban küzdött honvédeink ellen. — Bis­
marck Angliában. Bismarck herczeget 
e nyáron Angliába várják. Lord Londonderry 
meghívta a volt kanczellárt s a lord saját 
nyilatkozata szerint, alapos reménye van Bis­
marckot vendége gyanánt üdvözölhetni. — 
Miczkievicz hamvainak haza­
szállítása. A lengyel tartományi bizott­
ság elhatározta, hegy Miczkievicz Idámnak, 
az újkor leghíresebb lengyel költőjének ham­
vait Montmorencyből, Páris mellől hol most 
pihennek, országos költségen Galicziába ho­
zatják és Krakkóban a Waweli királyi sírbolt­
ban helyezik örök nyugalomra nagy ünnepé­
lyességgel. — A franczia kamara 
347 szavazattal 189 ellenében elvetette a 
szenátus által már elfogadott uj sajtó-törvény­
javaslatot.

Városunk szépítésének kérdéséhez.
A „C s o k o n a i-k ő r“ szépitési szak­

osztálya megalakult és most sokan, mind 
azok, a kik a kör iránt érdeklődnek, a leg­
nagyobb várakozással tekintenek a kör műkö­
dése elé és méltán, mert az a nagy lendület, 
a mely Debreczen város fejlődésében, épülé­
sében és szépülésében az utolsó években meg­
indult, a közel jövőben kiszámithatlan mérve­
ket fog ölteni. A királyi táblának és az 
északkeleti vasút államosítása folytán a vasúti 
üzletvezetőségnek Debreczenben való elhelye­
zésével és ezeknek következtében a közszük­
séglet száz meg száz uj építkezést fog terem­
teni, hogy azok a százakra menő úri családok, 
a kik a királyi tábla és vasúti üzlet vezető­
ség idehelyezése következtében Debreczenbe 
költözködnek, itt kényelmes, jó és igényeik­
nek megfeleld lakást és otthont találjanak, 
és városunkat megszeretve, — rokonaikat, is­
merőseiket ide édesgessék, ide vonzzák és 
Debreczen nagyvárossá fejlődését előmoz­
dítsák.

Ezekkel egyidejűleg a középitkezések 
is megfognak kezdetni ; az igazságügyi palota, 
a közkórház, a közvágóhíd, a laktanyák, a 
városháza, a közélelmezési vásárcsarnok a kö-

JVfUi^yy epmiu iUfclia*. Ui u.c.---- tv.
rek rendezése, a járdák és esatorna hálózat 
elkészítése napi rendre kerül. Ilyen körülmé­
nyek közt, — a mikor egy nagy kiterjedésű, i 
gazdag és virágzó városnak szép és nagyvá­
rossá átalakulása kezdetét vette, a „Csokonai 
kör" szépitési szakosztályának vezetni kell az 
átalakulás nagy munkáját. E végből befolyást 
kell gyakorolnia a közönségre, irányt kel! ad­
nia a közvéleménynek, meg kell teremtenie a 
közérdeklődést.

E végből javaslatait, megállapodásait és 
előterjesztéseit az összes helybeli hírlapok ut­
ján időről-időre köznyilvánosságra kellene 
hoznia.

Mindenek előtt és mindenek felett leg-

— a többség tuda- 
közmüveíödését s

* Elfogott rablók. Nagy feltűnést keltett 
a B. H. azon hire, hogy a büd-szentmihályi

fontosabb teendője volna a városi mérnöki — a mit hinni szeretünk
hivatal újjászervezésére hatni tában annak, hogy hazánk _______ _ __aj _ __ _______

Az összes városi építkezéseket a városi; e város jól felfogott sajátlagos érdekeit is szol-i rabiőkat elfogták. E közlemény igvszóí™ A
mérnöki hivatal vezeti. : gálja ez áldozattal, megszavazza a miniszter! J 8J " ”

A most bekövetkezendő nagyszabású köz ; kívánságát, — úgy áldozatkészségével csak 
|és magán építkezések vezetésére a mi városi! jóhirnevét növeli, s újabb bizonyságát adja 
í mérnöki hivatalunk nincsen kellően szervezve, j annak, hogy van érzéke a kor kívánalmai 
I Ha azt akarjuk, hogy Debreczen szép várossá, í iránt. De ha a mit éppen nem akarunk 
! fejlődésének most következendő éveiben igazi i hinni — meghőkken az elvállalandó tehertől, 
vá'rosi jelleget nyerjen, akkor a városi mér- j s megtagadja a miniszter föltételét, akkor 
nöki hivatalt építészeti műszaki hivatallá kell j szükkeblüségével alapot szolgáltat azon eddig 
átalakítani ; a „Csokonai kör“ szépitési szak- még jogtalan vádakra, miszerint Debreczen
osztályának egyik legfontosabb feladata ezt az i városa eunaradt a világtól, s feje fölött el

hogy fejlődését elő­hozni és keresztül i haladt a kor a nélkül,
: mozdította volna.

A kérdés ugyanis az : van-e iétjoga a 
j reáltanodának ? s ha van, vari-e városunknak

újjá szervezést javaslatba 
vitelére hatni.

Távol áll tőlünk az a gondolat, hogy a 
városi mérnöki hivatal jelenlegi tagjait egyé­
nileg támadni akarnők. A legnagyobb elisme-; üyen tanintézetre szüksége? 
réssel vagyunk úgy a főmérnök, mint a mér- : Az első kérdésre nemzeti önálló
nöki hivatal minden egyes tagja buzgó mükö- I sünk, 
dóséért, melylvel az utolsó években a város | 
csatornázása, járdák és utcza burkolatok ké- i 
szitése körül buzgólkodtak, de a midőn ezen 
szintén igen fontos és szép eredményű műkö­
déséért velünk együtt a vár0s egész közön­
sége elismeréssel adózik, nem habozunk kije­
lenteni, hogy olyan városban, mely a nagy j

három haramia, a kik Korniss Fereucz volt 
törvényszéki elnök büdszentmihályi kastélyá­
ban rablógyilkosságot követtek el, az éjjel 
kézreherültek. Missurai debreczeni csendőr 
főhadnagy lógta el őket tegnap éjfélkor Haj­
dúböszörményben. A haramiák egyike: Sóvágó 
János, vagy őtvenszer volt vizsgálati fogság­
ban. Hadaró beszédű, szikár egy legény, vak­
merősége, turfangja páratlan. Csurki Molnár 

j Pista, a másik Itettes, tizenkét évet töltött 
í Munkácson s csak az imént szabadult ki a

ii hosszú rabságból. Harmadik társukat, Taskó 
fejlődé-1 Bandit, Bökönyben tartóztatták le s innét 

szellemi haladásunk történelmére vetett i kisérik az éjjel Böszörménybe. A gonosztevők
futólagos pillantás megadja az igenlő vá-, , , ... . ,,laszt; ez magyarázza meg, hegy miért foglal-;“4 ápnllsbaB terve''téK » rablást, de akkor 
nak ei a reáltudományok oly előkelő helyet Molnár nem csatlakozott hozzájuk. Sővágót 
közoktatásunkban ; hisz a modern műveltség Debreczenből táviratban értesítették a rablás 
ha a kiassicismuson épült is föl, megerősödötc j elhalasztásáról. A csendőrség azt is megália- 
már annyira, hogy tovább fejlődésében a hala- ; pitotta hogy Taskó <a S6lág6 Böszörményből 
dás tényezőit önmagából mentse Hova tovább j inHllIfalr . .. Mo,üár

várossá átalakulás stádiumába lépett! sokka'i 1 az általános műveltség, a mivel az embernek ■ 1 ,b43la vl)váKÓ ovain 8
több, sokkal nagyobb, sokkaj fontosabb felada- az életre — hogy ne mondjuk megélhetésre Hebreczenből jövet csatlakozott hozzájuk. — 
tai vannak azon városi közegaek, melynek hi- I — bírnia kell, hogy böldog lehessen, s igy 
vatása a köz- és magáu-épitpezések vezetése, I betöltse hivatását, — kikerült a természettu-
melynek évtizedekre, sőt évszázadokra kell 
megadni a fejlődés irányát és tervét, s nem 
habozunk kijelenteni, hogy a városi mérnöki 
hivatal jelenlegi szervezetében a reá várakozó 
feladatoknak meg nem felejue.

Most, hogy az épitkezgs tömegesebben 
meg fog indulni, nagyon fontos és égető kér­
déssé vált a város építész^ rendszabályainak 
elkészítése. A „Csokonai kQt.u szépitési szak­
osztályának oda kell mükjjdu;^ hogy mielőbb 
elkészíttessenek a város jövőbeni j jlödéséuek 
szem előtt tartása mellett a város e egész te­
rületének középitkezé” tervei és építkezési 
szabályai.

Már most is érezhető, a lakosság töme­
gesebb szaporulata folytán pedig égető kér-

dományokból egymagukból, s az úgy mondott 
szép tudományok nagyon is alárendelt, szerep­
körre szorulnak ; mert a kor a reáliák érvé­
nyesülésére irányul s a klasszikus nyelvek s 
irodalmaknak csupán a speczialis szaktudo­
mányban juttat helyet.1

Ebből megmagyarázandó: miért tóiul 
mindinkább előtérbe az egységes közép- 
tanoda kérdése is, amely ha nemzeti haladá­
sunk tényezője akar lenni, jóval közelebb 
og áliani a mai reáltanodához mint a hajdan- 

Jkorból traditióként fönnmaradt gymnasinmhoz.
Mert hiszen a középtanoda ezt az álta­

lános műveltséget nyújtja, melyet a kor igé­
nyel minden számbajövö embertől, s igy ab­
ban a hagyománynak csak annyiban van jogo-

déssé fog válni a közterek és üdülő helyek aultsága .a mennyiben a nemzeti m ui t- 
hiáaya. Ezeket meg kell teremteni s az épít­
kezési tervek elkészítésénél erre kiváló gon­
dot kell fordítani.

A Széchényi- és Iíádas-utczák, valamint 
a Czegléd- és Csapő-utczák közt elterülő nagy 
kiterjedésű kertek megszerzése esetében a 
város kellő közepén két igen szép városi par­
kot lehetne kevés költséggel berendezni, a 
városi közegészségügy nagymérvű emelésére.

Mélyen érzett szükségleten volna segítve, 
ha a városnak utczánkénti ház-számozása mi­
előbb keresztül vitetnék, ezt szívesen eszkö- 
zö nék a háztulajdonosok, úgy hogy a város­
nak ------ ......................................... — -

r a vonakozik.
Hogy városunknak van-e szüksé ge ily 

tanintézetre? Ezt taiáa bizonyítanunk is fö­
lösleges, oly világos. Debreczen nem maradhat 
el, s amint eddig lépést tartott a közművelő­
dés terén más városokkal, úgy jövőben sem 
szabad leszorulnia e térről. Hisz itt megvolna 
minden tényező arra, hogy vezérszerepet él­
vezzen, csak tulconservatív szelleme akadá­
lyozza ebben. Meggyőződésünk, hogy inkább 
helyén való itt a reáltanoda, mint más város-

Reggel nyolez órakor már újra Böszörményben 
voltak.“

E hírre! ellenkezőleg az a feltevés is ke­
ring, hogy az elfogottak nem azonosak a büd- 
szeatmihályi rablógyilkosokkal. De mikor Kor- 
nissal szembesítették ókét, Kornis határozottan 
állította, hogy Sóvágó és Taskó Bandi ugyan­
azok, a kik hozzá betörtek.

Az azonosságot bizonyítja az is, hogy a 
szekereket és lovaikat a büdszentmihályi pa­
rasztok felösmerték. A szekérnek ugyanis nem 
volt meg a perselye és zakatolt, a lovak pe­
dig oly különös színűek, hogy a ki egyszer 
látta, azonnal felösmerheti. A rablóknál revol­
vereket is találtak.

Az elfogatás következőleg történt:
Missurai csendőr főhadnagy a napokban 

egy aláírás nélküli levelet kapott, melyben 
feszólitja őt a levélirója, keresse fel a 
megnevezett helyen, mert ő tud* mindest a 
büdszentmihályi esetre vonatkozólag, de részt 
nem vett a betörésben.

Missurai nehány csendőrrel kiment B ö- 
szörménybe s a megnevezett helyen 
megtaiaita S ó v á g ó t, kit gyanúsnak ta-

V la V«JV nn a. icaitftuuua, ujjúi Uiao VctlUS“ ' Ixl-.x i ír
ban; mert Debreczen nagyban űzi a gazdái- ) á van,azonnal elfogott. Sovágó nyomán a többié -

ez
k semmiféle megterheltetésével nem járna ; ; ‘ ,
irányban is a „Csokonai kör“ szépitési 1 áltudományokuol

kodást, van kiterjedt virágzó ipara, s élénk 
kereskedelme, melyek újabb erőt inkább a re­

mei ítbetnének. Hova ernei-
szHKirK.AÄe ; kedhetett volna városunk e tekintetben már fellépni U‘VttUVB Äc ä^ y 4f5aaig is, ha 17 ev óta csonka reáltanodája

Egyelőre talán ezek volnának a „Csoko- ] “llut.,telJe8 szervezetű irányító befolyást gya­
núkor“ szépitési szakosztályának első te- j kol<“ Síé ben sem

Dr. Balkányi Miklós. ! tudhatja meg a miniszter kívánságát, el kell
i vállalnia e terhet, nehogy áldozatkészség dől- 
' gaban mögötte álljon nálánál kisebb s kevésbbe 
, vagyonos városoknak, s utóbb még súlyosabb 

hivatott i kötelezettséget vállaljon e többé el nem ajt- 
arra, hogy 17 év óta vajúdó culturális kér j hető tanintézete érdekeben, meiy ha még nem 
dést oldjon meg, s abbeli határozatával : el- t lenne, okvetlen fölállítandó lenne ; mert köz- 
vállalja-e vagy sem ama kötelezettséget, me-............ '

(=)

HtLYÉ HiHLK.
Reáltanodánk ügye.

A legközelebbi közgyűlés

lyet a közoktatásügyi miniszter reáltanodánk 
államosítására föltétlenül szab, — egyúttal e 
tanintézet jövendő sorsát is eldöntse. Mert ha

S mi a kik tudjuk, hogy ezen eszmék 
nemzője a század nagy Phoenixe, valóban is­
teni származású, igazi szellem és eszme, — 
nem szűnünk meg hinni, hogy ez az uj irány, 
ez az uj hatalmas folyam csak olyan partokat 
fog magával sodorni, aminökre szüksége van, 
hogy állandó medret mosson magasak, hogy a 
kultúra, melynek kezdetét a világtörténet csak 
betűzi, s bizonytalanság közt böngészi, — az 
nem semmisülhet meg, hanem elfog jönni a 
szentlélek, mint a hogy ezernyolczszázkilenczven 
évvel ezelőtt eljött és megfogja szentelni az 
emberiség évezredes küzdelmeinek, eredmé­
nyét s a humanismus, s a valódi bölcsészet al­
kotásait!

Ezek voltak az én pünkösti gondola­
taim, igy ünnepeltem meg a pünköst ün­
nepét !

Or. Sz. M.

THEA-ítÓZSA.
Iparkodó szegény fiú. Vitte is már va­

lamire. Mindenki fényes jövőt jósolt neki. 
Neve jói hangzott mindenütt, ellensége alig 
volt. Akárhol megfordult, mindenütt szívesen 
látták, noha maga nem szívesen ment sehova 
sem s csak ha éppen ki nem kerülhette, fo 
gadott el egy egy szerényebb meghívást. Hív­
ták pedig mindenfelé. Sok bölcs mama és 
jól számitó papa szeme fürkészte már arczát, 
mikor kezdő és haladó backiischek közt ügyet­
lenkedett. Nem éppen nagyon kevés erett 
virág is kínálkozott kinyílt kelyhével s a
szerencse napja teljes fényében ragyogott 
reá.

De ő nem volt napraforgó. Inkább az 
árnyékot szerette s a nap heve elől lelkének 
belső lugasába húzódott. Ezt ő maga alkotta 
magának, Maga nevelte magát. Anyja nem

volt, az apja nem értett hozzá. Maga ültette 
el szivében a tiszta érzés, ártatlan csemetéit, 
hintette el a nemes műveltség egészséges 
magvait. Jő főidet müveit, mind nagyra nőtt 
benne s körülfonta egész gondolkodását, a 
melyben nem volt számítás soha.

Pedig ugyancsak számitgatták előtte a 
kínálkozó előnyöket szüntelen mindenfelől, Az 
önzetlen jó barátok, protectióva! kecsegtető 
nagy urak is sűrűn keresték fel tanácscsal, 
ajánlataikkal. A tanácsot megköszönte, az 
ajánlatokat visszautasította. Majd máskor azt 
is elmondom, hogy a bázasságkőzvetitökkel 
mikép bánt el.

A kivel életét össze akarta kötni, maga 
választotta ki magának. Olyat, a kiről azt 
hitte, beleillik gondolat-világába, nem lesz an­
nak kiáltó ellentéte s ha még nem is egészen 
a szerint éli belső világát, majd ő hozzá ne­
veli, egészen a magáévá teszi.

Büszke volt rá, ha elgondolta, hogy a 
mint emberré lett a maga emberségéből, fele­
séget is maga szerez magának olya , a kit 
önmagáért, érdeknélkül választ, olyat, a ki 
szép is, csinos is, de nem czifiálkodó báb és 
nem bolondul üres hiábavalóságokért, a ki 
megtudja becsülni a becsületes vonzalmat s 
nem szavak és „figyelmes“ udvarlás hitvány­
ságai szerint méri a szerelmet. Tudta azonban, 
hogy minden asszony, asszony, mégis erősen 
hitte, hogy sok gyarlóságot megszelídít az 
igaz odaadás.

Kisvárosi család volt a leányé ; bejöttek 
a nagyvárosba, hol az apának dolga volt, s 
elhozta magával a többieket is. Annak a jó 
fiúnak, a hogy éppen értett hozzá, gondja

művelődésünk s igy közoktatásügyünk a íö- 
reáltauodak gyarapítását mint a kor követel­
ményét sürgeti. Legyen állami főre­
áltanodánk!

volt rá, hogy övéit szórakoztassa, s azt a pár 
napot, estét, a mit vele együtt töltöttek, kel­
lemessé tegye. Kissé talán tévedt is, hogy 
úgy gondolkodott, hogy födolog az együttlétel. 
Igazán együtt pedig ott vannak azok, a kik 
csakugyan együtt szeretnek lenni, a hol egyedül 
vannak. Az utczaí sétáknak ezért mindig nagy 
ellensége volt, hanem kertek árnyas lombjai 
alatt szívesen beszélt a jövőről, elmondván, 
hogy az ó élete egész nap a nagyvárosi zaj, 
családi otthona pedig a kert nyugalmas 
csendje lesz. Még szívesebben bolyongott az 
erdő tölgyei közt, a hol meg arról beszélt, hogy 
neki is erős csernek keli maradnia, hogy az 
élet viharaival szembe nézhessen, de ő se 
lesz csicsergő madár biztatása nélkül, de mint 
az erős tölgy, ó is megvédi puha fészkét. 
Szerette ott bevárni az alkonyt, elbúcsúzni a 
csokra mosolygó naptól, üdvözölni az első 
csillagot s elmondta azt is, hogy mily nehe­
zen fogja várni mindig az estét, miko r ked­
vese csókjára siethet, s vidám otthonukban a 
bizalmas iámpafény kigyul.

Mindezt szívesen hallgatta a leány, s 
rajta ei is merengett boldogan. De nem csak 
igy szórakoztatta a mi barátunk a 
maga választottját. Más nemes örömet is akart 
övéinek szerezni. Nagy művész játszott a 
színházban. A felemelt helyárakat megcsap­
pant erszénye nem nagyon bírta, de elgon­
dolta, hogy nem ez lesz utolsó önmegerőlte- 
tetése, páholyt váltott — persze a második 
emeleten — s elvitt, a kit csak vihetett, 
Hamlet előadására. A leánynak az volt s kí­
vánsága, hogy egy szép thea-rózsát tűzhessen 
keblére. Barátja mindjárt meg is vette a leg-

ket is letartóztatták.
Mindnyájan erősen tagadnak.
A másik fogást Fülöp r. biztos tette. 

Ugyanis Nagyváradon elfogta azon betörök 
egyikét, kik Debreczenben az Ormós Károly 
órás üzletét feltörték és Gönczi rendőrt fél­
holtra verték.

Az eset után Fülöp nyoniára jött, hogy 
a csapó utcza végén, egy viskóban két foglal­
kozás nélküli ember tanyázik. Azonnal i felke­
reste a viskót, de abban csak egy asszonyt 
talált — a jó madarak kirepültek. Az asszonyt 
vallatásra fogták s nem is tagadta, hogy a 
férje, Pál Sándor Nagyváradra utazott, egy 
Beke Lajos nevű emberrel, éppen a betörés 
éjszakáján.

első kertész-üzletben, s csak azt bánta, hogy 
miért nem neki jutott ez elébb eszébe.

A szomszédos páholyban a fiatal em­
bernek régi jó ismerősei ültek, a kikkel szót 
kellett váltania s megesett, hogy felvonás köz­
ben többször beszélt ezekkel, mint hozzá­
tartozóival. A jámbor phiiosoph persze ár­
tatlanul cselekedte mindezt. — Nem gondolt 
arra, nem látta hogy a leány arcza, hol el- 
sáppad, hol elpirul, azt hitte, úgy van a le- 
ány-ielek is teremtve, mint az övó, a ki mi­
kor a függöny felgördült, csak Hamletét hall­
gatta, csak Ophelia szivében merült el. De 
a leány lelkében ezalatt egy egész kis dráma, 
az oktalan féltékenység félszeg harcza folyt 
le. 0 csak azt látta, hogy az, a ki mig ve­
le egyedül volt, egészen átadta magát neki, 
most, hogy mások is vannak a közelben, ezek­
hez szegődik s vele már is kevesebbet törő­
dik. Óh, úgy lesz ezután is, még inkább 1

Éppen e pillanatban hangzott el Hamlet 
ajkáról az örök igazság : „Gyarlóság asszony 
a neved“ s az igazságot egy hirtelen letépett 
thea-rózsa eldobott, széthulott szirmai bizonyí­
tották oda fent a másod emeleti páholy­
ban is.

Az nap este sokáig iparkodtam megvi­
gasztalni az én phiiosoph barátomat. El volt 
keseredve, noha tudtam, hogy másnap szent a 
béke s ó megint csak a régi bolond marad 
Úgy is történt. Vidám beszélgetésben láttam 
őket együtt. Én éppen a temetőből jöttem. 
Egy thea rózsa volt nálam, onnan hoztam 
magammal. „Odadtam a leánynak ; ki tudja 
megértett-e 1 ?

Sextus,

zott s itt cs 
fognia, zibej 
menekülése

A rnhi 
válla alatt 
varva

Az éjjé 
szembesitték! 
Beke minden 
hol vau bünd

Beke 41 
több izbs* sz 
sekért. Legat] 
négy évig. A

* Jozsetl 
elterjedt a hl 
reczenbt érkj 
dott rá : s z 
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bér ember kJ 
gr. Degeufelij 
prépost, Ma 
Gyula alispán 
es meg számi
a koc.ibel, kJ
get. A fóispi 
mondván, hd 
fóherczeget i] 
kifejezte, hog] 
a legigazabb 
közönség zajú, 
kinek ezután 
hatóság kepvi 
főherczeg a k 
zott a pályáin 
ros ötíogatos 
ben voltak : 
nyak altáborc 
nagy, Zoltán 
jieszky század 
jöttek a „Bik 
„Biká“-hoz éi 
es a polgárin 
jába, hol meg 
salgott kisere 
szobájába, dt 
volt s kikocsi 
résztvett a gj 
ebédet adott, 
notabimások 
m a g y a r o 
Tyukhus teve 
krém, túrós g 
veres bor El 
kikocsikazott 
a ma reggeli 
hogy megkezd 
tassa.

* A vasi
denreczem vat 
tálju személy 
pénztár van n 
az innen regg 
dulásakor — 
kalmükkor zái 
az egesz utaz 
tárra van uta 
kivul nagy s 
pénztár is inl 
kiben rejlik a 
táiva a kétsi 
a közönség ei 
küiömbea pa 
is. E hó 22- 
ki cselédje r< 
váltani, — h 
kozás utá 
udvanasan ke 
jegy adást, a 
parancsoló ha 
s é k várni 
Az utas, — t 
laszt ván el a; 
jelentette, hoj 
taiyu jegyet, 
Persze, hogy 
ga a pénztárt 
de kérdjük : 
ilyenforma iel 
utas, — kinél 
gyász feladási 
perez alatt, - 
Nem említene!, 
makkor is nei 
eljárást e pen 
nek van már 
szem s fültam 
netnek: Az 
50-est, s kérd 
tárosne nem 
vissza 20—25 
pedig ismét 2( 
Az utazó kijei 
gaval azt a t< 
veszi pénzét, 
iölcsatlan am 
ha nem volna 
n á m ezért.“ 
kés felügyelő 
A közönség f 
szoigaiást var 
tartozik. A s: 
lus, a mely 
való. (Belit

* Legat 
hó 17-tn ejti 
döntetett el, 
legyen a légi 
szenior, lapui
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plemény igy szól : „A 
jrniss Ferencz volt 

[ hályi kastelyá- 
ívettek el, az éjjel 

debreczem csendőr 
jtegeap éjfélkor Haj- 
tniák egyike: Sóvágó 
t vizsgálati fogság- 

|iKár egy legény, vak- 
an, Csurki Molnár 
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a rablást, de akkor 

: hozzájuk Sóvágót 
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lőrség azt is megáiía- 
sóvágó Böszörményből 
Igó lovain s Molnár 
lakozott hozzájuk — 
ár újra Böszörményben

eg az a feltevés is ke­
nem azonosak a büd- 

sokkal. De mikor Kor- 
?, Koruis határozottan 
Tasko Baadi ugyaa- 

tek.
jsyitja az is, hogy a 

: 1 -zentmihályi pa- 
I í-.e-. -K ugyanis nem 

tkatolt, a lovak pe- 
hogy a ki egyszer 

i. A rablóknál revol-
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ja. keresse fel a 
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mlőrrei kiment B ö- 
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tagadtak.
top r. biztos tette, 
lí'ogta azon betörők 
tu az Ormós Károly 
Gönczi rendőrt fél-

nyon.ára jött, hogy 
viskóban két fogial- 

ázik. Azonnal ;feike- 
csaa egy asszonyt 

irepültek. Az asszonyt 
is tagadta, hogy a 

táradra utazott, egy 
eppen a betörés

sak azt bánta, hogy 
elébb eszébe, 

oty ban a fiatal em­
uitok. a kikkel szót 

tt, hogy felvonás kőz- 
zskkei, mint hozzá- 
ilosoph persze ar- 

— Nem gondolt 
■ »V arcza, hol el- 
i‘te, úgy vsn a le- 

óvó. a ki írn­
ak Hamletet hall- 

?'»en merült el. De 
v egész kis dráma, 
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itadt* magát neki, 
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is még inkább ! 
hangzott el Hamlet 
, Gyarlóság asszony 
-gy hirtelen letépett 

I szirmai bizouyi- 
emeleti páholy—

parkodtam megvi- 
barátomat. El volt 

hogy másnap szent a 
fégi bolond marad, 
széigetésben láttam 

temetőből jöttem. 
Mám, onnan hoztam 
eányaak ; ki tudja
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FOlöp biztos azonnal Nagyváradra uta- nagy tehetségű fiatal költő, ki a debr. fóisko- 

zott s itt csakugyan sikerült Beke Lajost el- 'ónak a 418 ib széniora, a következő p á 
fognia, kiben felősmerete azt a belövőt, akilteast küldte szét a legátusok által

Sextu»,

Bal
volt

menekülése közben revolverre! rálőtt.
A ruhája még mind ugyanaz volt. 

válla alatt a nagy szakadás már be 
varva

Az éjjel Bekét behozták Debrecenibe és 
szembesülték Gönczivel, ki azonnal íaösmert. 
Beke mindent tagad s nem akarja f;ivallani, 
hol van bűntársa Pál Sándor.

Beke 41 éves nemesközii születésű, már 
több ízben szenvedett börtönbüntetést betöré­
sekért. Legutóbb a számos újvári fogházban ült 
négy évig. A nyomozás erősen folyik.

* József fóherczeg Oebreczenben. Mikor 
elterjedt a hire, hogy József fóherczeg Deb- 
feczenbt- érkezik, mindenki csak ennyit mon­
dott rá: szívesen látjuk! Mert alig- 
aiig van népszerűbb ember az országban deb- 
reczeni ember előtt, mint ó. Csütörtökön az ‘ 
esteli vonattal jött meg. A pályabázbau em­
ber ember hátán volt. A perronon voltak : 
gr. Dégeníeld József főispán, Szakszó Rezső 
prépost, Materny Lajos ev. lelkész, Rázsó 
Gyula alispán, Boczáo Sámuel r. főkapitány 
es még számosán. Mikor a fóherczeg kiszállt 
a kocából, katonásan köszöntötte a közönsé­
get. A főispán rövid beszéddel fogadta ; el­
mondván, hogy mennyire szívesen látják a 
lóherczeget Debreczenben, mire ó válaszolva 
kifejezte, hogy szivéből örül, ha Debreczenbe, 
a legigazabb magyar városba eljöhet. A 
közönség zajosan megéljenezte a főherczeget, 
kinek ezután a notabiiitásokat, az egyház es 
hatóság képviselőjét bemutatta a iöLpán. A 
fóherczeg a közönség éljenzése között távo­
zott a pályaházbói s a íöi-pánnal felült a vá­
ros ötíogatos kocsijára. A fóherczeg kíséreté­
ben voltak: Nyáry báró altábornagy, Pori- 
nyák altábornagy, adlátus, Kubinyi altábor­
nagy, Zoltán tábornok, (Kair ezredes, Doly- 
jieszky százados, kis szintén a varos fogatán 
jöttek a „Biká“-ba. József fóherczeg, mikor a 
„Bikáu-hoz érkezett, elbúcsúzott a főispántól 
es a polgármestertől, aztan felment szobá­
jába, hol megvacsoráit. Kevés ideig még tár­
salgóit kíséretével s aztán visszavonult háló­
szobájába, de reggel 7 órakor már talpon 
volt s kikocsizott a Nyuiasra, hol egy óráig 
resztveit a gyakorlaton. Ezután a fóherczeg 
ebedet adott, melyen a törzskari tisztek es a 
notabiíitások vettek részt. Ez ebed teljesen 
magyaros volt ; étlapja a következő : 
Tyukhus leves, spárga, liba ugorka salátával, 
krém, túrós galuska, kompot, kávé, ieher és 
veres bor Ebéd után a fóherczeg kíséretével 
kikocsikazott a nagyerdőre. József fóherczeg
a ma reggeli vonattal utazott el városunkból, 
hogy megkezdett szemie-utját tovább foly­
tassa.

* A vasúti igazgatóság figyelmébe. A
debreczem vasútállomáson van ugyan 3 ad osz­
tói) u személy pénztar berendezve, de ez a 
pénztár van is nyitva meg nincs is, legalább 
az innen reggel fel 6 órakor induló vonat in­
dulásakor — e pénztárt mi mar ismételt al­
kalmakkor zárva találtuk, minek következtebén 
az egész utazó közönség egyetlen egy pénz­
tárra van utaíva, pedig a zónareudszer rend­
kívül nagy szomszédos forgalma mellett, 2 
pénztár is inkább kevés mint sok. Miben, 
kiben rejlik a hiba, nem tudjuk ? de consta- 
táiva a kétségtelenül fenforgö hibát : kérünk 
a közönség érdekében orvoslást. E pénztárrá 
küiömben panaszunk van egyéb tekintetben 
is. E hó 22-én történt, hogy egy utazó, — 
ki cselédje részére kívánt 3-ad oszt. jegyet 
váltani, — hosszú türelmes vára­
kozás után a nyitott ablakon beszólt, s 
udvariasan kérte a bent ülő pénztárosuőtől a 
jegy adást, a mire jegy helyett kapott egy 
parancsoló hangon odavetett választ : „T e s- 
sék várni.“ Miért ? „Mert dolgom van.“
Az utas, — küiömben is alig 3—4 perez vá­
lasztván el az idd a vonat indulástól — ki­
jelentette, hogy i ein fog várni, vá t 2-od osz- 
taiju jegyet, de a kellő lépc-ekct megteendő 
Persze, hogy tüstént elmúlt erre minden dol­
ga a pénztárosáénak, s futott a jegy adáshoz, 
de kérdjük : rendjén van az, hogy csakis 
ilyenforma fellépés mellett menekül meg az 
utas, — kinek esetleg ezer féle baja van pod­
gy ász feladással stb.-vel az alatt az egy két 
perez alatt, — a pénztár előtti ácsorgástól ? 
Nem említenék föl ezeket, ha más alkal­
makkor is nem tapasztaltunk volna ilyesféle 
eljárást e pénztárnál. Egy ízben, — igaz, en­
nek van már néhány hete vagy hónapja is, 
szem s fül tanúja voltunk a következő jele­
netnek : Az utas jegyet kér, letesz egy 
öO-est, s kérdi, kaphat-é vissza ? a pénz­
tárosáé nem szól semmit, hanem számlál 
vissza 20—25 írtig 1 frtos bankjegyet, azután 
pedig ismét 20—20 írtig 1 frios tallérokat.
Az utazó kijelenti, hogy nem czipeiheti ma­
gával azt a temérdek tallért, iakábbb vissza­
veszi pénzét, s segít magán másként. Bezzeg 
fölcsattan ám erre a pénztárosáé : „No hallja, 
ha nem volna „úri ember, összeszid­
nám ezért.“ Ajánljuk ez eljárást az illeté­
kes felügyeld bizottság szives megfigyelésébe.
A közönség fizet, s pontos és előzékeny ki­
szolgálást vár és követel; szeszélyt tűrni nem 
tartozik. A szeszély küiömben is.luxus arcicu- 
lus, a mely közszolgálatban álló egyénnek nem 
való. (B e k ü 1 d e t e 11.)

* Legáczió. A debr. ríf. főiskolában f. 
hó 17-én ejtetett meg az elekeziö, azaz ekkor 
döntetett el, hogy az egyes egyházakban ki 
legyen a legátus ? Szabolcska Mihály 
szenior, lapunk szellemes tollú munkatársa, a a

házakba :
P

az egy-
--Kf'fues Jóltevők 1 A mi ha/.aí 

reformált eg)házunk története ne héz küzdések 
és még nehezebo szenvedések története. S 
hogy ez egyház a fölötte elvonult viharok da­
czára is helyét mindig megáshatta • az Isten 
után egy olyan nagy hatalmasságnak köszön­
heti, a mely érette tenni, áldozui soha el nem 
iáradott s melyre mint egyedüli, méltó kegy­
urára ma is mindenkor büszkén támaszkod- 
hatik. Ez a nagy hatalom pedig a saját hi 
veinek élő, tettekbe» nyilvánuló buzgósága 
volt mindig, mint a hogy az ma is. Főiskolánk 
a tudományok ez erős „vár négyszöge“ 
is_ — itt a legmagyarabb város közepén — 
mi más, mint nagy voltát hirdető emlékoszlo­
pa e buzgóságnak. Ide, e hatalomhoz — ti 
hozzátok egyhazunk hívei ! — fordulok most 
én is nógyszáztizenhót elődöm biztató hagyo-

aub’n 9. A vidéki gyógyszertárakban hatávo- 
oitun Moll A készítménye, az ő gyári jelvé yé- 

'"I < - a állásával kérendő. i.
Törvényszéki csarnok.

Az áruló csizmapatkó. Czeglédy Mihály 
szoboszlOi töldmives gazdának múlt ev novem­
berében kigyuladt a szalmája.

De egyébbként is tűz volt a háza körül, 
mert Czeglédy gazda 16 éves szép leányár, 
Marit „rettenetesen“ megszerette B. Kovács 
Lajo3 egy 20 éves fiatal szolgaiegéay s a c-i- 
nos gyerek piros orczájátói, villogó szemé’öl 
erős tűzre gerjedt a Mariska könnyen lobbanó 
szive is.

B. Kovács Lajos még katona sorban sem 
volt, pedig szép szál legény, a kire büszke a 
szegény jó özvegy édes anyja : annál édesebbek 
voltak tehát a titkolt csókok, a mikkel a fiata 
lók egymást elhalmozták.

így folyt az idyll, mig egy kis incidens

Dr. BORBÉLY IMRE
Rendel:

Hiánya nyomán, kérve a ti anyagi segítsége- ! me8 nőm zavarta 
leket, hogy ismereteim szélesbitése végett !, , Katonák jöttek Szoboszlóra s egyik vitéz 
ezzel a külföldi egyetemeket meglátogathat- í c8>* gusztusou talált lenni Kovács Lajos-
sam ; — kérve olyan kölcsön gyanánt, mit j 8.M 8 Margit minden szabódása ellenére meg­
léten segítségévei a közjónak valaha talán öielte, megcsókolta.
Ietőrleszthetek S ezzel a minden jók kútfejé-1 B Kovács Lajosnak nagyon fajt ez a 
tői áldást, békességet, közelebbről pedig bol- ! csc^ 8 oem a katonára haragudott meg, bá­
dog és idvességes ünneplést kívánva — vu-1 utílB Marira s elhatározta, hogy sohasem néz 
gyök Debreczen, 1890 május 17. Kegyes jól-!töbl)et a CzeglMly-portának felé se. A vélet- 
tevőimnek alázatos szolgája Szabolcska: *en uSy hozta magával, hogy ugyanez nap este 
Mihály, főiskolai szénior.“ ! ® órakor kigyuladt a Czeglédy Mihály szalina-

* A nagy Galeotto. Némely ember kapva-1 ,s R Kovács Lajosra esett a sanda gyanú 
1 -i!ii r 1 ! és pedig annál inkább, mert egy hűlve lo éveskap minden olyan dolgon, amit másutt elsüt-j liu . Gáspár Imre olyan formai mondóit, bogi 
togva lassau-lassan a leghitványabb pletykává j ezt Kovács Lajos tette s a szalmakazal körül
fujhat föl. Nem kímélik ezek a „suttogók“ a : patkó nyomok találtattak, melyekre egészen
legszentebbet sem, nem mások fájdalmát, be-; ráPaszoK a B. Kovács Lajos csizmája
hatolnak a család szentélyébe s ott leselked-■ ait f. hó 23-án törvényt B.

. . , .. ^ Kovács Lajos felett a debreczem kir tervénv-
még a íavatal mögött is. Tisztességes; szék Motsy József elnök, Újhelyi és Komád

szavazó bírák, Sárváry Lőrincz kir. aiügyész, 
mint közvadm s Dr. Biró Károly védó ügyvéd

fogorvos
universalis. Lakik Riacz-utcza 1711. 

<1. e. 9—12-ig 
d. n. 3—5-ig

Előírása után készült fogpora, száj- 
fogkeléje kapható helyben az ősz- 
gyógyszertárakban, Szentkirályi és 

Kalen Ja diszmu, Beke László női-divat
üzletében.

Főraktár üluraküzy: gyógyszertár.

med

vize
fizes

család szentélyébe s ott leselked­
nek még a ravatal 
ember utálattal fordul el az ily rágalmazóktól, 
a kik mosolygó arczczal a legfrissebb botrány 

I híreivel akarnak kedveskedni Most is tiszte­
letreméltó kézből azt a felháborító értesülést 
vesszük, hogy néhai S z i k s z a y István ön­
gyilkosságát némelyek emberileg szinte elkép­
zelhetetlen commentárokkal ki-érik s hogy az 
aljas mende-mondák még a jobb társaságok 
küszöbén is betolakodnak. Ha nem volna előt­
tünk 1 e i r v a, soha az olyasminek lehetősé­
gét el nem hittük volna, hogy Debreczenben 
egy gyászba borult szerencsétlen család fáj­
dalmát ily nemtelen kirlelésekkel megzavarják 
emberszerető kímélet és vigasz helyett. A hoz­
zánk intézett levél írója — ki e rutul meg- 
burczolt családhoz legközelebb áll — külön­
ben kijelenti, hogy a hírek terjesztőinek a 
megérdemeli leczkével sem fog adósa maradni.

* Az északkeleti vasút államosításáról, 
melynek üzletvezetősége D breczenbe tétetik, 
a „Pesti Napi ó“-bau a következőkei ol­
vassuk : „Az északkeleti vasutat a magyar ái- 
iamvasut már augusztus hóban átveszi. Ez 
irányban a tárgyalások most már közel állnak 
befejezésükhöz. A tényleges átvétel követkéz 
ményekepen a magvar államvasutak Debre- 
czeubeu uj üzletvezetoséget fog felállítani, I 
melynek személyzetét részben a 
gatóságtól rendelik ki. A keztdő személyzet j 
kijelölése már is folyamatban vau

ezeknél

nagyválasztékban kaphatók :

Női ruha Zephirek,
Legújabb franczia batistok,

A hirr.3ves cosmanósi gyárból:
jó mosó

Cretonok, Indish-Foulard, 
Ladies Mouslin és Atlas Satin.

Nagy raktár:
Jutte gyapjú hollandi. Tapestry és Brüssler

FOTÓ SZŐNYEGEKBEN,
Ablakfüggönyök,

ÁGY- és ASZTALTERÍTŐKBEN.

í közreműködése mellett.
A tárgyalás igen érdekes volt s az igazi 

j becsületes népies alakok megjelenése jó be- 
: nyomást gyakorolt mindenkire.

A tárgyalás vége az letr, hogy a közvádló 
; aiügvész indítvány .ra a törvényszék B. Kovád 
! Lajost a súlyos vád alól felmentette s a büu- 
i jelül lefoglalt egy pár takaros csizmáját uyom- 
j hun >i,szadta neki.
i Az ügyész azonban adott egy kis leczkét Debreczen, kistemplom-bazár.

ÍTZrÓfTn h8J°,Saak Vrd6 QrFVtí, 1,eRg. r? Ajánljuk a következő lakás-berendezési 
j sortján kívül a szép lus Czeglédy Marinak, !
i hogy máskor ne hagyja magát megcsókoltatni j 

a — katonával.
1 — Tán maga nem katona ? — repliká-
zott vissza a kis lány

* *
Gondatlan anya. Másik igen szomorú ügyet 

I is tárgyalt ugyanekkor a törvényszék
Tóth Lajosné sz. Bogdács Erzsébet volt 

vádolva gondatlanságból okozott emberöléssel.
■ Vádlott nö szegény kenyérsütó kofa asszony s 
i mig a piaczra ment, két kis gyermekére rá­
zárta a ház ajtaját.

A kemenezében tüzes hamu volt s az 
j egyik 3 éves kis gyerek ezt a hamut odahord- 
! ta játékból a 1 % éves kis húga bölcsőjébe, 
kit az izzó hamu összeégetett s belehalt.

Központi igaz-! . A szegény asszony az egész tárgyaláson 
- • ■ sírt. A súlyos vád alól leimentetett,

mert Debreczen ben nincs olyan 
*7 u.i »a o j , intézmény, mely lehetővé ten-Ti Zsebtolvajlás. Szerdán a p^rcsi soron ,né hogy szegény özvegy asszo 

Hadházi Jözselnetol (lakása Nagypéterfia-utcza : „ y 0 k, mi g munkára mennek, is­
merőseik hiányában kisdedei­
ket gondozásra adhatnák.

832 sz.) elloptak 8 írt készpénzt, 6 drb ruha j 
zálogjegyet és 15 drb Bazilika sorsje gyről \ 
szóló zálogjegyet. A ki a tolvajnak nyomára í 
akadna, szíveskedjék azt a megkárosított tu ; 
lajdonossal közölni.

* A phonograph most mar leszállított 
áron, 60 krért tekinthető meg. Tegnap este 
a városi dalárda számos népdalt énekelt a 
phonographba, mely gyönyörűen adja vissza 
hires dalárdánk énekét.

* A nagyerdei vigadóban holnap Rá ez 
Károly, holnap után pedig a Magyari fiuk ze­
nekara fog játszási.

* D H. V. Az ünnepek és különösön a 
pünköst másod napján tartani szokott népüu- 
nep alkalmából a forgalom gyorsítása és a 
nagyerdőre kirándulni kívánók kényelmének 
előmozdítása czéljából az igazga'ósag úgy in- j 
tezkedett, hogy mint két ünnep napon, kora' 
reggeltől a deli órákat sem veve ki egész éji! 
tizenegy óráig folyton három vonat közlekedik! 
Érdekes tudni hogy az elsó ünnepnap déljétöl f 
egész másnap is egy negyedik vonat, mely j 
aegy magyaráilam személyKocsiból all, menesz- ; 
telik.

* A cseléd-változások idejének el érkéz- j
te alkalmából figyelmeztetjük a cseiédtartó ’ 
közönséget, hogy Zichermaa Herman; 
legrégibb elhelyező intézeté j 
ben, a legjobb bizonyítványokkal ellátott, j 
mindkét nembeli csnieduk rendelhetők meg. A i 
jó cseléd áldás a gazdákra. A kiknek ilyen : 
xell, azok forduljanak bizalommal a Zicher-1 
man H. intézetéhez. j

* Elveszett. Nagyuj utczán csütörtökön . 
d. u. egy fekete bőr szivartartó 6 darab szí- j 
var és egy tajtékszipkával, a becsületes meg- j 
találó illő jutalomban részesül Kovács Mihály i 
faszerüzletében kenyér-piacz. Debreczen, 1890. 
május hó 24. Tisztelettel Kovács Mihály.

x Biztos gyógyhatás. Mindazok, kik rossz 
emésztés vágj székrekedés következtében, fel- ’ 
fuvódásban, szorulásban, főfájásban, étvágy In- j 
ánjbau vagy egyéb bajokban szenvednek, a >a 
.ódi „Moll fele seidliiz porok“ ha- ualata által 
biztos gyógyulást érnek el. Egy doboz ára 1 frt. 
Szétkű,dé-i naponta utánvé e lel Mól A. gyógy-1 
zeiesz és cs. k. udv. szállítótól Bee , 1. Tueb-

Elszomoritó indok, de igaz,
Az ügyész különben a vádlottnő terhére 

feiebbezett.
Riporter.

•mim '!■ I ■( WHBWiiiiiMíiiirnrnnwywMM—— — 1 in » u «■
Főszerkesztő : Sztnay Gt-yu.la. 

Felelős szerkesztő: ív<’>síi Barna. 
Főmunkstárs: Dr*. Bakonyi Samu 

Kiadó : Kutasi I inr-o,

czikkeket:

Jutta- és Manilla futószönyegek
30 1-ti'tól loljol)!).

TAPESTRY SZŐNYEGEK
métere I frt 40 kr.

Brüssler, velvet futók
dús választékban,

melyekből összeállított szőnyegek minden 
nagyságban készíttetnek.

SMYRNA SZŐNYEGEK
□ méteren/cint 10—12—14 frtjával.

Ágyé lé való és pamlag szőnyegek.
Butorkelmék

ÁGY- és ASZTALTERÍTŐK,
szövet- és csipke-függönyök.

Pice-, tricó-, plüss- és flanell
NYÁRI TAKARÓK.

Paplasx és

Árvácska batistok
minden szinérni alatban kaphatók kizárólag

Kuns József és Társa őségnél
Debreczen. kistemplom bazár

-A- „liecsi Biztositó-Társaság“
és a

SCSI ELET- és JÁRADÉKBIZTOSITÚ-i;
május hó 13-án tartották Schoeller Pál Ede lovag ur elnöklete alatt

rendes évi közgyűlésüket.
A „bécsi biztositö-társasüg“ igazgatóságának beterjesztett jelentése sze­

rint az 1889. év az előzőnél kedvezőbb eredménynyal zárult. — Összesen bé­
vé'mentetett dijakban 3.422,083 f t 90 kr és a tiszta nyeremény 112 263 frt 65 
krra rúg. miből a részvényeseknek 5%-nyi os/tilék gyanánt 100,000 frt kifizet­
tetik, A társaság 2.815,998 frt 62 krnyi biztosítéki alapokkal rendelkezik és 
tökéi bécsi és prágai házaiba államkötvényekbe és egyéb teljesen biztos érték­
papírokba vannak befektetve.

A „bécsi élet- és járadékbiztositó-intézet“ közgyűlésének beterjesztett
jelentése szerint a biztosítási állomány ös zege az 1889. év végével 22.925,214 
frt 85 kr tőke és 18,507 frt 58 kr járadék volt, tehát az 1889. évi tiszta sza­
porodás 2.359 655 frt 59 kr tőke és 5301 frt 76 kr járadék.

Ezen intézet biztosítéki alapjai összesen 3.206,352 frt 95 krra rúgnak. 
A kimutatott 68,338 frt 98 kr tiszta nyereményből 60 000 frt, azaz részvényen­
ként 12 trt (6°/0) f°g kiosztatni.

Az intézet által alkalmazott nyeremény-táblázatok oly előnyöseknek bi­
zonyultak, hogy az 1887. évben belépett, nyeremény jogosultsággal biztosított 
felek, a garantirozott 40°/o-nyi osztalék helyett az idén is tényleg tetemesen 
magasabb, azaz 49"0-nyi nyereményben részesülnek.
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SIRKŐ-ELADAS!
Sirkö-iizletUnkkel végképpen felhagyni 

runkon levő összes készletet
szándékozván, a raktá-

tetemesen leszállított áron
J Midőn ezen körülményt, a nagyérdemű közönség szives tudo­

mására hozzuk, bátorkodunk jelenteni, hogy üzletünkben különféle 
szinti márvány, syenit, porphir és gránit emlékkövek nagy választékban 
találhatók, s tekintettel a kedvező alkalomra,

most legolcsóbban szerezhetők be.
Sírkő feliratok metszését, valamint azok feláilitását, szintén el­

vállaljuk, s a legpontosabban eszközöljük.
Ez alkalommal felhívjuk még a nagyérdemű közönség ügyei 

mét a jutányos és pontos kiszolgálatról általánosan elösmert, évek 
hosszú sora óta fennálló

!il
mely a jelen kor igényeinek megfelelőleg úgy van felszerelve, hogy 
a legdíszesebb temetkezések is teljes megelégedésre eszközölhetők.

Tisztelettel
DEBRECZENI ASZTALOS-EGYLET ff

kenyér-piacz-tér, Tisza-ház. jjfjfr

a „Margit“ fürdő-intézet telepén újon­
nan épített, s a mai tudomány színvo­

nalán álló

HIDEGVÍZ gyógyintézet
május hó 20-án megnyílt.

Helyi vasúti közlekedés, — nyilvános 
telefon összeköttetés, — árnyas sétá­
nyok, — kitűnő vendéglő. — Vidéki 
vendégek ellátásáról gondoskodva van 

Intézeti orvos :
Med. Univ. Dr. TIH A N YI SÁMUEL.
Kimerítő programútok a fürdő pénztár 
nál és J kívánatra a vidékre bérmentve 
megküldetik. — Előjegyzések a fürdő 

pénztárnál bármikor elfogadtatnak.

Aki finom, sima arczbörre
az ember ezen díszére azért tenni 

Óhajt, az ne mulaezsza el
ZILZfiR JOHANNA

sok éven át kitűnőnek bizonyult 
arczkenőcsót használóig 
E kenőcs rövid idő alatt eltávolít!

Pályázati hirdetés.
A debreczeni jótékony czéiu nőegy­

let í. évi május hó 11-én tartott köz­
gyűléséből 2. szám alatt kelt határoza­
tával N.-Péterfia-utczán levő üres tel­
kén 30 árvalány befogadására alkalmas 
árvaház építését mondván ki : felhivat­
nak mindazon építész urait, kik ezen árva­
ház felépítésére vállalkozni óhajtanak, — 
hogy költségvetéseiket és tervrajzaikat 
folyó évi junius hó 15-ik napjáig Gryőry 
Elek egyleti pénztárnok úrhoz (főisko­
lai pénztárhelyiség — kinél minden 
közelebbi részlet megtudha­
tó — nyújtsák be. Megjegyeztetik, 
hogy csak a közgyűlés jóváhagyásával 
elfogadott tervezetek fognak dijaztatni. 
Debreczen, 1890. május hó 17 én. A szü- 
kebb körű bizottság megbízásából :

Veresné Szathmáry Teréz
nőegyleti elnök

t
arcxUtenőcsót haaználni.j ^ czegléd-utezai 2151-ik

E kenőcs rövid idő alatt eltävolitg , , |. , p ■■ j w

mindennemű bőrbajt, nevezetesen 3,111 313LL1 OOll OS lOlA LcltO" 
szeplőt, májfoltokat, sz6mölcaöketÍlag0S föXdsZÍllt.Í lillvOSZtály

1890. junius 15-től több év­
re bérbe adatik. — A lakás 

azoniial is elfoglalható.
Értekezhetni Kardos 
László üzletében

_hszeplőt, májfoltokat,
atb. a az arcznak kóaö korig egészséges rózsás 
szint kölcsöilöz. A gyors és szép sikerért jót­
állás vállaltatik. Egyidejűleg szives figyelmébe 
ajánltatik a n. é. közönségnek ZILZER JO­
HANNA felülmúlhatatlan hajnövesztő kenőcse. 
Arak : nagy tégely 1 frt 20 kr., kis tégely 
60 kr. Az arczkenőcshöz való szappan 30 kr. 
A hajnövesztő kenőcshöz való üvegcse esszen- 
czia 30 kr. Szétküldések a világ minden tá­
jéka felé utánvétellel. Valódi minőségben 

kapható.

Ziher Johannánál KfVt.
emelet, — továbbá Török József gyógyeze-j 
résznél és DEBRECZENBEN D r. R o t fi­
sc h n e k V. Emil gyógysz. urnái is kapható.

Eladó ház.
Szentanna-utcza 2538. sz. 

a. ház, földjével vagy a nél­
kül, ,szabad kézből eladó.

. Értekezhetni a háztulaj-
Árverési hirdetés, gonossai

valódi mosó

S pikétmellények
1.50 krtól

fe'jebb

Debreczen
miklós utcza sarkán, 

a megyeházzal szemben.

a
G

:o £.
V3 S *°

o £ eu a
* «fi <ti 
SD-őj so 

M Ki h

Vide d meg­
rendelések

pontosan telje- 
sittetnek és
nem tetszés 

eseteben az
áru bscssrél- 

tetik.
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Tavaszi
gyógyítás.

- , , , __ ujj b minden dobozon a gyár-
WSáh áKAOr valódi, jegy, egy sas és MULL A.
_____----------— ----- soKszorositott czége átható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- ésaltestbajok, 
gyomorgörcs, nyáok, gyomorégés, székrekedésnél, mdjbajok 
fertoluL, aranyer es a legkülonteiebb notbetegségeknek 
Egy eredeti doOoz használati utasítással I frt. 
Raktárakba ország minden nevezetesebo gyógyszertaraiban.
MULL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító. Becs, 

Btaai, Tucnlauiten 9.
Szétküldés naponta utánvét meüett. 2 doboznál kevesebb 

tem küldetik.
Kiismerés üíVLL A. uriioz Becsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Muii-féle deidlitzporai 
igen ió hatast gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer a tmu- 
denJrra es szívélyes „isten tineese megyei mondok ér­
té ; ezek a gyomrot jóvá es a főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko P. J. lelkész Huiinetseklag-ban.

Nyári
gyógyítás.
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Őszi

gyógyítás

w
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Téli
gyógyítás

$

wm
- Legjobb 
bedörzsölő-

Csak akkor valódi ha minden üveg MOLL A.
's védjegyét és aláírását viseli.

szer
köszvény

csuz
és minden

meghűlés!

w
w

betegségek
ellen.

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csúz, min­
dennemű testfájdaimak és bénulásnál ; borogatás alabjaban 
minden sérelem és sebnél, daganatok, gy kiadásoknál. Bel­
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullét, Hányás, koiika ós 
hasmenésnél.

Egy Üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszeres z cs. kir. udvari szállító Bécs, 

Stadt, Tuchlaubeo 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. 
Kitűnő Moll-téle íranezia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségéve készletet óhajtok lai - 
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Mioiiuíup-bau

A debreczeni ref. egyház gazdaságig 
szakbizottságának 7/1890. számú hatá-| 
rozatával a Szepesen, a vasút és a szo-js 
váti-ut között fekvő 64 és fél nyilas.|
vagyis 362 hold és 130 □ öl tag föld! , . |
1890. évi október hó elsejétől kezdődőig giadslj 65 U 6 5 2 Ä & tst Oő: 
egymásután 12 évre az előre elkészített

>W.aNMIlimua«.V .... — 1.

Kőszén-kátrányt jj
legjobb minőségben

m
w

Raktárak Debreczenben : Dr. Rothschnek gyógysz., Tóth Béla gyógysz., 
Szent-Királyi éti Ku enda, Gerébi Fülöp.
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Eladó 650 hold birtok.|

építkezési tervrajz szerint, felszerelendő 
épületekkel együtt, haszonbérbe árveré­
sen kiadása elrendeltetvén, — ennélfogva

behúzására,

mely által azok tartóssága kétszerteociiRittuaoa miguucucuvu, --------Ö ~ m6iy aiiai <XíA) K UU lUööíXgrt ISZstJI í

az árverésnek a debreczeni ref. egyház fhoggzabb továbbá ezulápok, melyek 
tanácstermében az árverés megtartására,£ , . , , , a- -~r év junius hó 4. napjának dél fa <»Mbe «»atoak; kentének s gas- 

árom órája kitüzetik, melyre az.dasági eszközok b e f e s t e s e r e,j
az 1890 
utáni három
árvereini szándékozók 200 kilótarvereim szándékozók azzal az értesi-thordókban ä 50 egész 
léssel hivatnak meg, hogy az árverési*gulytartalommal; — továbbá saját 
teltételek és az építkezési tervrajz a|-yártmányU COAKSOT (pirszén)
lyiségében megtekinthetők. .kovácsok es lakatosok részére ajaul,a

Debreczen, 1890. Májas hó 17. 'jutányos ár mellett

Otrokocsi Végh János,
a debr. ref. egyház algondnoka.

a légszeszgyár igazgatósága
Debreczenben

A tulajdonos özv. Rosenberg Fran- 
cziska úrnő halála folytán T. Becsén, a 
hagyatékot képező 620 kát. hold I. 
rendii szántó és 30 hold legelőből álló, 
1 tagban fekvő földbirtok ezennel el­
adásra bocsájtatik.

A földbirtok lakházzal és gazd. 
épületekkel el van látva, vízkárok ellen 
tökéletesen megvan óva ; a vasúti- és 
gőzhajó állomásoktól alig 10 pereznyire 
és a város közvetlen közelében fekszik.

Venni szándékozóknak egyébb föl 
világositást ad a közös birtokosok ne 
vében.

holy mos .llaiió,
fakereskedö 

TEMESVÁROTT.

KAPHATÓK :

biztos színű nöiruha zefirek
olcsótól a legfinomabbig.

SURAH és GYAPJÚ
ablak függönyök

páratlan szép kiállításban.
Valódi Jaeger gyapjú

Ii41l
mosható, rendkívül tartós és igen formás, 

tavaszi és nyári használatra.
Debressts, 1880. ÜÜ$44' '-*** k*af?«*iadí-4 b*»-
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Klón«

Helyben ét ]

F4I ér rí 
Hegyed éere I

ti. (jy et ,

4 lep is-jieinij 
íeososlev. - J
Mese.lőtt. , 4*4 »1»J

JliofaitheU
TÄLfcODl K I 
kereekedéséh _ 
leiben KU táj
■yoedájáben $i

Debrecten vái 
a h\ 

a k é p v
T. há/j 

gibb tagje, 
sokban, ni 
veavjavaslrij 
ÉlAakebbtnl 
az akkor 1 
tam a ház 
tartott be 
tel moadhif, 
hogy e be 
hatoám. Mi; 
sokfele stoi 
a vitának e 
látott, en isj 
tóm magam," 
lyett, hogy 
— melyek b 
miket tizene 
hangoztatai, 
támogatat a 
vaslatot a v 
Halljuk ! a í 
tott törvény] 
engem ana 
u. m. áltálán 
jectiv szeméi] 
természetű 
barátom tegl 
logikus ben^ 
ki, úgy, bog, 
már ebben a| 
következünk 
figyelmet feli 
két körűimé;

Az igei 
e .kérdésbe! 
okokrol szól\| 
hogy oem 
következmeu 
a tapasztalaid

a t. mii 
szemben raid 
tisztelettel kj 
öszszel a vöt 
házban tegni 
val ismételte 
nek vallotta] 
ígérte ezt a 
sai nevében 
tálatok és mf 
menyeket, n 
kor a tiszte 
nézetben vi 
hogy felszóia 
tozu&k abba] 
mindnyájon i 
szélső balold.

Azt is 1 
hogy alattiéul 
bau tömegesei 
ról abban aj 
ez. a kivárnia 
valtoztasses I 
nak vau tudd 
iratáról, me.j 
tosagaiuak j 
lom, a tárgyi 
is rejlik abbj 
szüiómegyejel 
ugyanezen vi 
egy másik ka 
nagy bujdo- 
ben, midőn 
Fereaez ham 
az ország tol 
zett. Sárosma 
zett Irányi tj 
különösen a 
leginkább sujl 
kozolag részit] 
törvény batósál 
más törveayhl 
gye mozdult j 
van 1 a szelj 
fogja őket Zl 
valószínűleg U 
terelnek urzal 
mozgalom nej 
t. ez. sereimj 
végett. I

Méltóztj 
urnák azt állj 
aiiaiunk beuy 
annak követé 
kozólag erezi 
ezerek költoj 
is kifognak u 
reájuk a kivi 
korolna.

Hát t.
kissé, külöaó!

~~ >)" költői


